

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (5643)

Воскресенье, 16 марта 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Советская наука выступает как могучая сила в борьбе за мир, демократию и социализм, за счастье всего трудящегося человечества. Труды, удостоенные Сталинских премий, знаменуют новый шаг советской науки на пути ее творческого развития,

(«Правда»).

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ПЕРЕДОВОЙ НАУКИ

Сегодня публикуется Постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства за 1951 год.

Новый отряд передовых советских ученых вступает сегодня в ряды лауреатов премий, носящих имя великого корифея науки Иосифа Виссарионовича Сталина. Сталинским премиям отмечены выдающиеся труды в области физики, механики, математики, технических наук, химии, геолого-географических наук, биологии, сельскохозяйственных наук, медицины, военных наук, историко-филологических наук, философии, истории науки и техники. Сталинские премии присуждены также за лучшие учебники и научно-популярные труды.

Большой вклад советских ученых во все отрасли знаний говорит о том, что деятели советской науки под руководством коммунистической партии успешно выполняют поставленную товарищем Сталиным задачу — не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. За последнее время наши ученые решили ряд важнейших научных проблем народнохозяйственного и оборонного значения. В ряде отраслей знаний советские ученые заняли первое место в области развития мировой науки.

В лице лауреатов Сталинских премий советский народ приветствует передовую советскую науку, ту науку, которая, как указывает товарищ Сталин, не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой.

В нашей стране наука стала подлинно народной. Претворено в жизнь указание великого Ленина о том, чтобы наука действительно входила в плоть и кровь, превращалась в составной элемент быта вполне и настоящим образом.

На основе передовой науки советский народ под руководством партии Ленина — Сталина развивает промышленность, сельское хозяйство, сооружает гигантские электростанции и оросительные системы, в пятах лауреатов Сталинских премий

Советский народ протестует против злодейства американских империалистов

13 марта в Москве состоялся общегородской митинг против распространения чумы, холеры, тифа и других болезней в Корее и Китае, чем все больше занимаются в последнее время агенты Ачесона, которым предоставлены американские самолеты для ночных полетов над Кореей и Северным Китаем.

— Однако самое примечательное, — говорит академик Греков, — заключается в том, что Ачесон уже второй раз выступает с опровержениями о применении американскими войсками бактериологического оружия в Корее, но до сих пор он ни слова не сказал о недопустимости применения бактериологического оружия. Он молчит об этом. Ясно, что он не только не осуждает бактериологическую войну, а является ярым адвокатом этой позорной, этой гнусной, этой бесчеловечной войны.

Митинг открыл академик Греков — заместитель председателя Советского комитета защиты мира.

— Миллионы людей во всех частях света, — заявил он, — с глубоким негодованием узнали о новом чудовищном злодеянии американских империалистов, которые сбрасывают бактериологические бомбы на фронтах и в тылу Кореи, на территории Северо-Восточной части Китая.

Даже гитлеровские захватчики не осмелились пустить в ход бактериологическое оружие. А сегодня американские интервенты совершают злодеяния, которых не знала история.

Академик Греков напоминает, что Второй Всемирный конгресс сторонников мира в Варшаве выдвинул требования о безусловном запрещении всех видов атомного, бактериологического и химического оружия, отравляющих веществ, радиоактивных и всех прочих средств массового уничтожения и об объявлении военным преступником правительства, которое первым применит эти виды оружия. Но американское правительство не захотело внять этому предупреждению народов, миллионы простых людей.

Среди выдающихся научных трудов, отмеченных Сталинскими премиями, имеется ряд учебников и научно-популярных книг. К ним относятся учебник члена-корреспондента Академии наук Узбекской ССР Д. И. Блохинцева «Основы квантовой механики», книга А. А. Морозова «Михаил Васильевич Ломоносов» и другие. Изданье учебной и научно-популярной литературы является делом большой государственной важности.

Далее академик Греков говорит о том, что на днях государственный секретарь США Ачесон обратился с телеграммой к Международному комитету Красного Креста в Женеве и, голословно опровергая обвинения в том, что США и командование Объединенных наций ведут бактериологическое оружие.

— Я, советский рабочий, обвиняю американских убийц в преступлениях против мира, против совести, против всего человечества. Я обвиняю американских авантюристов во главе с Трумэном нарушивших элементарные международные законы. Я обвиняю американских империалистов, подданных вдохновителей всех этих злодействий. Все народы мира — французы и немцы, англичане и американцы, голландцы и шведы, индузы и японцы — все честные люди нашей земли поднимут свой голос протesta и пригвоздят к поズорному столбу шайку убийц, шайку преступников.

Академик Дмитрий Скobelцын, председатель Комитета по Международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами», заявил, что ответственность за развязывание бактериологической войны наравне с американскими империалистами несут также и соучастники их преступлений — американские «ученые», порочащие это почетное и благородное звание. Науку о жизни — биологию они превратили в науку о смерти. Они отошли от гуманных принципов и целей развития науки, которая должна быть всегда и везде созидательной, творческой, жизнеутверждающей, такой, какой наука является в стране победившего социализма, где ученые успешно решают проблемы продления жизни людей, стремятся найти самые эффективные средства борьбы с недугами и болезнями человека.

С речами на митинге выступили ученые, рабочие, деятели культуры. Выражая чувства и мысли советского народа, они клеймили позором американских агрессоров, чьи руки обагрены кровью многих тысяч женщин, детей и старииков, выразили решительный протест против применения правительством США бактериологического оружия.

Советские ученые, — говорит академик Скobelцын, — вместе со всем прогрессивным человечеством протестуют против чудовищных действий американских каннибалов, утративших человеческий облик в своем стремлении к мировому господству, превзошли Гитлера по подлости и

говорят не о силе, а о слабости и отчаянии врага — еще более жестокого и подлого, чем гитлеровские фашисты. Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие комбината «Трехгорная мануфактура», говорят Меньшикова, как и весь многомиллионный советский народ, решительно протестуем против преступных действий этих извергов рода человеческого.

Весь коллектив нашего комбината дал мне приказ: просить, чтобы Всемирный Совет Мира безотлагательно принял необходимые меры для прекращения массового убийства людей путем применения бактериологического оружия.

Член Советского комитета защиты мира Николай — митрополит Коломенский и Крутицкий заявил:

— Русская православная церковь через меня и я лично, как один из ее служителей, всецело присоединяю свой голос, свое сердце к звонкому голосу всего советского народа, голосу протестующей против злодействия совести всего миролюбивого и прогрессивного человечества!

Для каждого истинного последователя христианского учения величайшим кощунством является то, что те, кто развязал бактериологическую войну в Корее, в выступлениях в своей стране часто ссылаются на библию, заявляют о намерениях якобы «зашивать христианскую цивилизацию», называют себя христианами. Эти лицемеры — не христиане! Они и не люди: в них нет ни совести, ни основ человечности, ни сознания ответственности за свои злобные преступления.

На митинге выступили также историк — член-корреспондент Академии наук СССР Панкратова, врач Лебедева, народный артист СССР Царев, профессор-юрист Коровин, писатель Полевой. Они говорили о том, что американские неофашисты в своем стремлении к мировому господству, превзошли Гитлера по подлости и

вполне и настоящим образом.

На основе передовой науки советский народ под руководством партии Ленина—Сталина развивает промышленность в сельское хозяйство, сооружает гигантские электростанции и оросительные системы, преобразует природу своей страны, добивается исторических побед во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Наука стала достоянием всего народа, основой творческого труда советских людей, воздвигающих величественное здание коммунизма.

«Раньше наука была оторвана от жизни, была отчуждена от населения,— говорил великий ученый И. П. Павлов,— а теперь я вижу иное: науку уважает и ценит весь народ».

Коммунистическая партия, советская власть открыли дорогу в науку широким массам трудящихся, воспитали новую, народную, социалистическую интеллигенцию. В ходе социалистического строительства у нас сложилось творческое единство людей науки и практики. Трудовая инициатива масс, замечательно проявляющаяся во всенародном социалистическом соревновании, обогащает советскую науку и технику передовым опытом, помогает ученым прокладывать новые пути в развитии науки.

Все новое, передовое в советской науке неизменно находит поддержку коммунистической партии, Советского правительства, товарища Сталина.

Гениальные труды товарища Сталина вооружают советскую науку в борьбе против реакционных идей буржуазной науки, против всего устарелого, отжившего, тормозящего движение вперед.

Сила нашей советской науки состоит в том, что она руководствуется всеобъемлющими идеями марксизма-ленинизма. На основе марксистско-ленинской теории развиваются все отрасли науки.

Выдающиеся успехи советских ученых, отмеченные Сталинскими премиями, свидетельствуют о новом подъеме советской науки, достигнутом ею в результате неустанных заботы большевистской партии.

Великие задачи коммунистического строительства вдохновляют ученых на замечательные патриотические дела. Сталинские стройки коммунизма, грандиозный план преобразования природы вызвали широкий подъем научных исследований в различных отраслях знания. Наиболее значительные из этих работ удостоены Сталинских премий. Среди них

(Передовая «Правды» за 13 марта).

Лучшая бригада ферросплавщиков

Совершенствование технологического режима, экономия электроэнергии, увеличение выпуска металла — вот основные показатели, на осуществление которых направлены усилия передовиков производства Кузнецкого ферросплавного завода. Среди плавильщиков, горновых, чистильщиков металла развернулась борьба за досрочное выполнение плана 1 квартала 1952 года.

Все работы лауреатов Сталинских премий, относящиеся к различным научным дисциплинам и решающие важные народнокомандные проблемы, служат великой цели строительства коммунизма.

В рядах лауреатов Сталинских премий — представители различных народов нашего многонационального социалистического государства. Во всех советских республиках, в их академиях и университетах, в сотнях научно-исследовательских институтов и высших учебных заведениях, на предприятиях и в колхозах на основе творческого единства научных и новаторов производства развивается и крепнет советская наука. И в этом проявляется могучая сила морально-политического единства советского общества, нерушимой дружбы народов СССР, животворного советского патриотизма.

В то время как правящие круги империалистических государств вынуждают ученых служить гнусным целям подготовки новых разбойничих войн, разрушения культуры и человеческого общества, в нашей стране правительство вдохновляет ученых на творческий труд во имя мирного строительства, развития экономики, культуры, повышения благосостояния народа.

Американские агрессоры используют науку для осуществления захватнических планов. Все прогрессивное человечество выражает гневный, протест против чудовищных злодействий этих современных каннибалов, угрожающих миру атомной бомбой и пускающих в ход средства бактериологической войны.

Советская наука выступает как могучая сила в борьбе за мир, демократию и социализм, за счастье всего трудящегося человечества. Труды, удостоенные Сталинских премий, знаменуют новый шаг советской науки на пути ее творческого развития.

Интересы коммунистического строительства требуют от советских ученых новых достижений, решения насущных задач, выдвигаемых практикой, жизнью. Народ ждет от ученых новых научных трудов, достойных нашей великой эпохи. Вдохновляемые гением великого Сталина, советские ученые оправдают доверие народа, будут и впредь итти в первых рядах строителей коммунизма.

Горячий привет передовым деятелям советской науки — лауреатам Сталинских премий!

(Передовая «Правды» за 13 марта).

Хорошо известна в коллективе ферросплавщиков бригада печи, которой руководит т. Халиппа. План февраля бригада выполнила на 104 проц. По итогам социалистического соревнования ей присвоено звание лучшей бригады печи завода.

В марте коллектив бригады т. Халиппа настойчиво борется за то, чтобы с честью удержать завоеванное первенство.

что на днях государственным секретарем США Ачесон обратился с телеграммой к Международному комитету Красного Креста в Женеве и, голословно опровергая обвинения в том, что США и командование Объединенных наций ведут бактериологическую войну в Северной Корее, предложил провести «расследование» этих обвинений.

Ачесон подчеркнул, что «расследование» должно производиться в обеих частях Кореи, как в южной, так и в Северной Корее, но умолчал о Китае, хотя из заявления министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя известно, что американские самолеты в последнее время ведут бактериологическую войну не только в Корее, но и в Северо-Восточном Китае, разбрасывая над его районами зараженных чумой, холерой и тифом мух и вшей.

Это заявление Ачесона, — сказал академик Греков, — вызвано тем, что распространение возмущение применением бактериологического оружия охватывает все более широкие круги людей в Азии и в Европе, а также в самой Америке.

Американские империалисты открыто привлекли его к подготовке новых чудовищных преступлений.

Советские ученые, говорят оратор, заявляют свой гневный протест против

агрессоров, чьи руки облиты кровью тысяч женщин, детей и стариков, выразили решительный протест против применения правительства США бактериологического оружия.

Вице-президент Академии медицинских наук СССР Жуков-Вережников напомнил о судебном процессе в Хабаровске по делу 12 военнослужащих японской армии, обвинявшихся в подготовке и применении бактериологического оружия. Приговор суда прозвучал грозным предупреждением всем империалистам и их приспешникам. Однако, говорит ученый, американские империалисты настолько потеряли совесть и честь, что тогда же взяли под свою защиту одного из главных военных японских преступников — бактериолога Иси Сиро, который руководил производством и применением бактериологического оружия в Китае.

Американские империалисты открыто привлекли его к подготовке новых чудовищных преступлений.

Теперь американские империалисты осуществляли бактериологическое нападение на Корею. Этим самым они грубо попали международные конвенции, запрещающие применять бактериологическое оружие.

Советские ученые, говорят оратор, заявляют свой гневный протест против

Советские ученые, — говорит академик Скобельцын, — вместе со всем прогрессивным человечеством протестуют против чудовищных действий американских каннибалов, утративших человеческий облик и представляющих угрозу для народов всего мира.

Яркую речь произносит писатель Илья Эренбург.

Мы, граждане мирной Москвы, — говорит он, — требуем немедленного прекращения бактериологической войны и наступления всем империалистам и их приспешникам. Однако, говорит ученый, американские империалисты настолько

потеряли совесть и честь, что тогда же взяли под свою защиту одного из главных военных японских преступников — бактериолога Иси Сиро, который руководил производством и применением бактериологического оружия в Китае.

На трибуне ткачиха комбината «Трехгорная мануфактура» Зинаида Меньшикова. Она подчеркивает в своем выступлении, что применение американскими агрессорами бактериологического оружия

наго артиста СССР Царев, профессора-юриста Коровин, писатель Полевой. Они говорили о том, что американские неофашисты в своем стремлении к мировому господству превзошли Гитлера по подлости и циничной бесчеловечности своих действий.

— Настало время, — заявила Панкратова, — положить конец преступной войне в Корее и тем ужасам, которые несут американские агрессоры всему человечеству.

— Мы требуем предания суду тех, кто был инициатором создания бактериологического оружия и тех, кто допускает его выпуск, — сказала Лебедева.

Недавнее заявление китайского правительства и правительства Северной Кореи об ответственности правительства США и американских военно-служащих, применяющих преступное орудие бактериологической войны, — сказал профессор Коровин, — это подлинный голос совести всего человечества, это голос народов всего мира.

Участники общегородского митинга представителей общественности Москвы единодушно приняли решение, в котором от имени всех трудящихся столицы Советского Союза выражают гневный протест против новых чудовищных злодействий американских агрессоров.

Резолюция общегородского митинга трудящихся Москвы

По призыву Советского комитета защиты мира мы — представители общественных организаций, рабочие, служащие, работники науки, литературы и искусства — собрались на митинг, чтобы от имени трудящихся Москвы заявить решительный протест против чудовищного преступления американских империалистов — применения бактериологического оружия в Корее и в Северо-Восточном Китае.

Все честные люди мира возмущены этим преступлением против человечества, которого не знает еще история, к которому не решились прибегнуть даже гитлеровские варвары.

Американские интервенты предстали перед народами всех стран, как нарушители международных соглашений о недопустимости использования бактериологического оружия — оружия массового уничтожения людей.

Их варварские действия угрожают распространению страшных эпидемий смертоносных болезней в странах Азии и Европы. Совесть народов не может примириться с бесчеловечными и дикими преступлениями этих человеконенавистников, попирающих элементарные правила общечеловеческой морали.

Выражая волю народов всех стран, Второй Всемирный Конгресс сторонников мира в 1950 году потребовал безусловного запрещения всех видов атомного,

бактериологического, химического и других средств массового уничтожения людей. Американские империалисты не вняли этому голосу народов.

Неслыханные преступления американских империалистов вызвали у всех советских людей чувство глубокого негодования. Пытаясь угрозой распространения эпидемии чумы, холеры и других заразных болезней сломить волю корейского народа в его борьбе за свободу и независимость, американские захватчики вызывают к себе всеобщую ненависть и презрение.

Все свободолюбивое человечество на стороне корейского народа! Вместе со всеми миролюбивыми народами советские люди выражают свою братскую солидарность с корейским народом.

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, поддерживают заявление председателя Битайского комитета защиты мира и борьбы с американской агрессией Го Мо-жо и обращение председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жюлио-Кюри, призвавших народы всех стран

выразить свой гневный протест против злодействий американских агрессоров и не допустить в интересах всего человечества применения бактериологического оружия.

Мы убеждены в том, что Всемирный Совет Мира примет все необходимые меры для того, чтобы оградить человечество от угрозы бактериологической войны.

Народы мира должны усилить свою бдительность, разоблачая пропаганду полигонов новой мировой войны, еще шире развернуть борьбу за мир во всем мире.

Мы гордимся тем, что наша великая Родина идет в авангарде борцов за мир. Трудящиеся Москвы будут и впредь, вместе со всем советским народом, работать не покладая рук для укрепления могущества нашего Отечества — оплота мира во всем мире.

Да здравствует миролюбивая Стalinская внешняя политика СССР!

Да здравствует великий знаменосец мира — наш вождь и учитель родной тварища Стalin!

(ТАСС).

Партийная жизнь

Больше внимания большевистскому воспитанию кадров

(С городского партийного актива)

На днях состоялось собрание городского партийного актива, на котором с докладом «О состоянии и мерах улучшения работы с руководящими кадрами в городской партийной организации» выступил секретарь горкома партии т. Климович.

— Советский народ под руководством большевистской партии успешно осуществляет величественную программу строительства коммунизма. В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму неизмеримо возрастает роль наших организаций и кадров. Руководствуясь указаниями товарища Сталина, наша партия уделяет и уделяет огромное внимание подбору, расстановке и воспитанию кадров.

— Ярким выражением заботы ЦК ВКП(б) о большевистском воспитании руководящих кадров Кузбасса явилось Постановление ЦК ВКП(б) «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)», вскрывшее серьезные недостатки и ошибки в работе с руководящими кадрами и указавшее пути их устранения.

28 декабря 1951 года XI пленум Кемеровского обкома ВКП(б) обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы с руководящими кадрами в областной партийной организации». Пленум областного комитета ВКП(б) отметил серьезные недостатки в подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров и в Сталинской партийной организации.

— Прежде всего, — продолжает докладчик, — наша партийная организация проявляет различное отношение к кадрам идеологических участков работы, проявляя в них недостатки за недостатки в организации политической учебы, особенно с самостоятельным изучением марксистско-ленинскую теорию, т. к. значительная часть самостоятельно изучающих историю и теорию большевистской партии, фактически не работает над собой.

— Пленум отмечал, что директор Бузнецкого металлургического комбината тов. Белан и заводской партийный комитет полностью не устранили недостатки в работе с кадрами. На Стальнском алюминиевом заводе продолжительное время существовала практика регулирования не завершенным производством выполнения государственного плана.

— Исходя из задач, поставленных ЦК ВКП(б) в Постановлении от 2 марта 1951 года и XI пленумом обкома ВКП(б), городская партийная организация, — продолжает т. Климович, — горком, райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации проделали некоторую работу по

однако в подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров в городской партийной организации имеются серьезные недостатки. Горком, райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации, подчас не изучают кадры и не знают их по практическим делам, а это приводит к выдвижению на руководящую работу неподготовленных, непроверенных товарищей. Отсюда — такая сменяемость их.

Докладчик приводит пример, что только в Куйбышевской партийной организации в текущем году сменилась половина секретарей первичных партийных организаций. За 14 месяцев в городе сменилось 34 проц. руководящих работников. На шахтах треста «Куйбышевуголь» (управляющий т. Красюк) в 1951 г. начальники и помощники начальников участков сменились по 2—3 раза. Большая сменяемость здесь горных мастеров.

Затем т. Климович отметил, что существует должное внимание к подбору идеологических кадров. Бюро городского комитета партии, обсуждая недавно работу Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в городе, вскрыло серьезные недостатки в лекционной пропаганде. Общество и лекционное бюро совершили неудовлетворительно осуществляют контроль за качеством лекций, большинство из которых читается без предварительной проверки.

— Однако, — говорит т. Денисенко, — у нас еще много должностей инженеров занимают практики. И нужно признать, мы мало внимания уделяем работе с молодыми специалистами, которых на заводе у нас много. Мы имеем еще факты, когда в цехах отказываются от молодых специалистов потому, что им на первых порах нужно оказать помощь.

Тов. Денисенко указал далее, что этим вопросом мало занимаются пеховые партийные организации, не чувствуется их повседневной помощи и в вопросах по выдвижению кадров. Кадры надо смелее выдвигать, особенно молодежь, и больше доверять им.

О больших упущениях и недостатках в расстановке кадров на шахтах говорил в своем выступлении управляющий трестом «Куйбышевуголь» т. Красюк. Только на шахте «Байдаевка» было снято, перемещено и уволено в течение года 140 чел. Большая сменяемость руководящих кадров слабо контролируется, квалификация их работников не повышается.

Выступавшие в прениях по докладу отметили недостатки, имеющиеся в городской партийной организации в подборе, расстановке и воспитании кадров.

Первым в прениях выступил начальник охраны Новокузнецкого отделения дороги т. Дециор. Он указал, что Молотовский РК ВКП(б) и горком ВКП(б) в своей работе с кадрами допускали серьезные ошибки, иногда на руководящую работу допускались лица, не внушающие доверия..

Выступившая на собрании т. Юминова подвергла резкой критике недостатки в работе Кузнецкого РК ВКП(б) и горкома партии, которые недостаточно занимаются воспитанием подбором и расстановкой



Подготовка в Китае к севу

ШАНХАЙ, 14 марта. (ТАСС). В Восточном Китае приближается посевная кампания. Народные власти уделяют огромное внимание подготовке к весеннему севу.

По сообщению газеты «Синьцзянъиба» власти Северной Аньхуэй разработали план получения высоких и устойчивых урожаев. Большое внимание в плане уделяется созданию новых лесных массивов.

Важную роль в деле подготовки к весенным полевым работам играют кооперативы. В провинции Шаньдун они закупили для крестьян во внутренней Монголии и других районах около 4500 голов рабочего скота. В ходе подготовки к весеннему севу народные власти Шаньдуна снажают крестьян новыми сельскохозяйственными орудиями и машинами.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 13 марта соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели боевые действия с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают оборонительные бои.

13 марта зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников заражены вражескими самолетами сбили 7 истребителей противника.

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 14

марта соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели боевые действия с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают оборонительные бои.

В боевых операциях за истекший месяц с 1 по 29 февраля убито и ранено 6.795 вражеских солдат и офицеров, а также захвачены трофеи. Уничтожено и повреждено 83 танка.

Потоплено 11 и повреждено 2 корабля, сбито 152 и повреждено 187 самолетов противника.

(ТАСС).

Чудовищные злодействия американских агрессоров в Корее

ПХЕНЬЯН, 14 марта. (ТАСС).

Как известно, в ночь на 7 марта американские

варвары сбросили на Пхеньян бактерио-

логические бомбы. Проведенным расследо-

ванием установлено, что находившиеся в

бомбах насекомые были заражены бакте-

риями чумы и холеры.

На снимке: в цехе формовки. На перед-

нем плане — стахановка вагонетчица М. Т.

Якунина (справа), выполняющая дневные

нормы на 130 процентов и контролер ОТК

А. Г. Ростовцева проверяет качество кир-

пича — сырца.

На снимке: в цехе формовки. На перед-

нем плане — стахановка вагонетчица М. Т.

Якунина (справа), выполняющая дневные

нормы на 130 процентов и контролер ОТК

А. Г. Ростовцева проверяет качество кир-

пича — сырца.

Население Пхеньяна глубоко возмущено новыми преступными действиями американских интервентов, пытающихся с помощью бактериологического оружия уничтожить корейский народ, борющийся за свою независимость. Трудящиеся и работники противовирусной службы города энергично ведут борьбу с американским бактериологическим оружием.

Фото С. Преображенского.
(Фотохроника ТАСС).

Из редакционной почты

Нет заботы о подготовке кадров

В прошлом году школа ФЗО № 3 подготовила для строительных участков треста «Сталинскпромстрой» 147 квалифицированных рабочих. Большинство из них, как, например, каменщики тт. Сержантов и Большаков, являются стахановцами производства. В январе тт. Сержантов и Большаков выполнили производственные задания на 150—160 процентов. Надо сказать, что для прошлого выпуска учащихся школы ФЗО трест «Сталинскпромстрой» предоставил широкий фронт работы с механизацией для всех профессий.

Однако в настоящее время учащиеся школы, работая на строительном участке № 6, совершенно не имеют фронта работы. На участке нет никакой механизации

Против применения американскими агрессорами бактериологического оружия

ПЕКИН, 14 марта. (ТАСС). Как сообщает газета Чахаржиба, преступные действия американских империалистов, применивших бактериологическое оружие в Корее и Северо-Восточном Китае вызвали огромное негодование среди молодежи Калгана.

11 марта в Калгане состоялся много тысячный молодежный митинг протеста против применения американскими импе-

риалистами бактериологического оружия в Корее и Китае.

Свыше 3000 учащихся изъявили желание поехать в Корею и Северо-Восточный Китай для участия в работе противовирусной службы.

Участники митинга приняли резолюцию протеста против чудовищных преступлений американских империалистов, применивших бактериологическое оружие.

Рост безработицы в Англии

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс ассошиэйтс, согласно официальным данным, число зарегистрированных безработных в Англии на 11 февраля с. г. составляло 393.500 человек, на 14.700 чел. больше, чем в январе.

За последнюю неделю января 1952 года число рабочих промышленных предприятий, работающих неполную рабочую неделю, составляло 216.000 по сравнению с 66.000 в сентябре 1951 года.

Производство английских империалистов на юге аравийского полуострова

БЕИРУТ, 14 марта. (ТАСС). Сирийская газета «Барада» опубликовала корреспонденцию, полученную из Мукадла — главно-

го на добычу нефти в этом районе. С звериной жестокостью англичане подавляют патриотическое движение, на-

В городской партийной организации выросло значительное количество партийных, советских и хозяйственных руководителей. На руководящие должности в 1951—52 году выдвинуто 172 человека. Значительно вырос и идеальный уровень коммунистов. Подобрано 916 пропагандистов и 215 консультантов. Так, в числе лучших пропагандистов города — начальник котельного цеха Кузнецкого металлургического комбината т. Рыбочкин, главный инженер ТЭЦ алюминиевого завода т. Костючка, начальник плавильного отдела шахты «Абашево-1» т. Чиликин, главный механик машиностроительного завода т. Рочняк и другие. В вечернем университете марксизма-ленинизма обучается 540 руководящих работников.

доверия.

Выступившая на собрании т. Юминова подвергла резкой критике недостатки в работе Кузнецкого РК ВКП(б) и горкома партии, которые недостаточно занимаются воспитанием, подбором и расстановкой руководящих кадров. Проведено несколько инструктажей и семинаров по организационно-партийным вопросам с секретарями партийных организаций. На некоторых предприятиях, как на Кузнецком металлургическом комбинате, на машиностроительном заводе значительно улучшена техническая подготовка кадров.

Секретарь парткома треста «Сталинск-промстрой» т. Бабиков указал, что расстановка и обсуждение вопроса о состоянии и мерах улучшения работы с руководящими кадрами имеют исключительно важное значение.

— Роль наших кадров, — говорит он, неизмеримо возросла. От деловой и политической подготовки кадров зависит и качество их работы.

Затем т. Бабиков отметил, что за последние годы особенно резко возросла механизация строительных работ и теперь одной из главнейших задач строителей треста является правильное и полное использование имеющейся техники. Однако, повышение технического уровня кадров проходит еще далеко недостаточно. Кроме того, трест крайне нуждается в руководящих кадрах, на должностях инженеров и техников работает 86 проц. практиков.

— У нас, — продолжает т. Бабиков, много недостатков в работе с кадрами, имеются отдельные случаи, когда работники подбираются не по их деловым и

стремлениям. Клевчиков, выступая на собрании, указал, что до-клад т. Климович был несамокритичен и в нем мало было сказано о мерах по улучшению работы с кадрами.

— Учебой, воспитанием кадров, — говорит он, — надо заниматься повседневно. Среди строителей не наложена техническая учеба, это один из недостатков в работе руководителей треста.

Затем, говоря о слабой воспитательной работе, т. Клевчиков отметил, что инженерно-технические работники треста не выступают с докладами, лекциями. Строителям не было прочитано ни одной лекции о великих стройках коммунизма, не наложен и обмен опытом работы между строительными трестами Ставрополя и других городов.

Выступивший на собрании секретарь партийной организации Томского отделения дороги т. Балов указал, что имеются факты, когда вместо воспитания отдельных работников, от них стараются избавиться, как это имело место с т. Ольинским, Васильковым и др.

— Техническая учеба на транспорте организована плохо, — заявил т. Балов, — а руководители отделения не принимают мер для повышения деловой квалификации кадров и сами не повышают ее.

Участники собрания приняли решение, направленное на улучшение большевистского воспитания кадров.

И. ЧЕРКАШИН,
директор школы № 3.

Однако в настоящее время учащиеся школы, работая на строительном участке № 6 совершенно не имеют фронта работы. На участке нет никакой механизации, учащимся приходится подносить шлакоблокочный кирпич на себе, из-за недостатка раствора заниматься сухой кладкой.

Буфет ухудшил свою работу

Нас, рабочих, техников и инженеров среднесортного цеха Кузнецкого металлургического комбината, обслуживает буфет, организованный столовой № 3 УРСа комбината.

В последнее время буфет ухудшил свою работу. Горячих блюд в буфете бывает очень мало. Качество изготавляемых блюд неудовлетворительное. В книге предложений имеется много жалоб сортопрокатчиков, но положение не изменяется. Директор столовой т. Харыбин, заведующий производством т. Дугин не прислушиваются к голосу коллектива цеха. Мы считаем, что начальник УРСа т. Медведев наведет порядок в буфете.

Вальцовщики ПРОЩКО, БЫКОВ, электрик ЧЕРЕМИСОВ и другие, Исполком райсовета.

Произвол английских империалистов на юге аравийского полуострова

БЕИРУТ, 14 марта. (ТАСС). Сирийская газета «Барада» опубликовала корреспонденцию, полученную из Мукаллы — главного города Хадрамаута (часть английского протектората Аден), в которой говорится: «Кръж патриотов не перестает литься в результате варварских репрессий англичан. Множество патриотов умирает в тюрьмах Мукаллы. Англичане приступили к строительству в Хадрамауте военных баз и аэродромов. Они захватили концерна на добычу нефти в этом районе. С звериной жестокостью англичане подавляют патриотическое движение, направленное на освобождение Хадрамаута от английских империалистов. Английские оккупанты закрывают все неугодные им газеты и разрешают издание лишь пропагандистских газет. Английский губернатор Адена является фактическим правителем всей южной части Аравийского полуострова».

Извещения

17 марта, в 6 час. 30 мин. вечера, в зале сессий горисполкома созывается 16-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

17 марта, в 7 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 16-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

17 марта, в 7 часов вечера, в помещении райисполкома созывается 16-я очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

18 марта, в 7 часов вечера, в горисполкоме ГК ВКП(б) (Дворец культуры металлургов, 4-й этаж) для докладчиков и агитаторов будет прочитан инструктивный доклад на тему: «Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор создания металлической базы на востоке страны». Доклад читает секретарь ГК ВКП(б) тов. Носов.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

24 марта, в 6 часов вечера, в горисполкоме (зал сессий) созывается 16-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

16 марта
художественный фильм
КАДЖАНА

Начало: 10, 2-30,

ТАРЗАН
Начало: 1 ч., 4-30, 6, 7-30, 9,
10-30, 11-50,

Скоре: Пржевальский.

ТРЕБУЮТСЯ:

★ Стальной базе ТШК Главвино — бухгалтеры.

Обращаться: Рыночный проезд, 3, с 9 до 6 часов.

Г-н Толмачев Николай Архипович, проживающий по ул. Тешлог, дом № 76, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Толмачевой Марией Максимовной, проживающей территории шахты имени Орджоникидзе, бавак 33, ком. 31.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го уч-ка Куйбышевского района.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская правда» в здании типографии — проспект Рако, № 18 с 9 часов утра 5 часов вечера.

Справки по тел. № 19-49 город

РЕШЕНИЕ № 27

исполнительного комитета Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся от 26 февраля 1952 года

О мероприятиях по борьбе с весенним паводком

На основании постановления ЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (СУ РСФСР 1931 г., № 17, ст. 136 от 18 декабря 1927 г.) и постановления СНК РСФСР, от 22 июня 1927 г., исполнком горсовета решает:

1. Для руководства борьбой с весенным паводком создать общегородскую комиссию в составе зам. председателя исполнкома горсовета тов. Лаврентьева И. П., — председатель комиссии; начальника горотдела милиции тов. Кайгородцева, зав. горкомхозом тов. Струнина, и. о. зам. директора КМК тов. Аргунова, зам. управляющего трестом «Ставропромстрой» тов. Сербина И. А. и начальника 11-й дистанции пути Томской ж. д. тов. Мерзлякова.

2. Создать комиссии по борьбе с весенным паводком при райисполкомах под председательством председателей райисполкомов.

Обязать руководителей предприятий и строительных организаций:

а) создать тройки по борьбе с весенным паводком не позднее 10 марта 1952 года;

б) во время паводка установить круглосуточное дежурство ответственных работников и организовать аварийные бригады для предупреждения и ликвидации аварий.

3. Обязать руководителей предприятий и строительных организаций представить

список лиц, выделенных в тройки, и план мероприятий по борьбе с весенным паводком в районные тройки при райисполкомах не позднее 15 марта 1952 года.

4. Обязать руководителей предприятий и строительных организаций тт. Федорова, Выползова, Белана, Суркова, Костюхина, Красюка, Руноса, Подрезова, Захарова, Сычко, Гарбузова и других обеспечить на время паводка бесперебойное снабжение населения хлебом, особенно правобережных предприятий и учреждений.

9. Обязать районные комиссии по борьбе с паводком в 5-дневный срок разработать и утвердить планы перемещения населения и вывоз их имущества из районов, предполагаемых к затоплению.

10. Обязать руководителей предприятий на период разлива р. Томь всех рабочих и служащих, проживающих на правом берегу р. Томь, но работающих на предприятиях и учреждениях левого берега, временно переселить по месту работы, а живущих на левом берегу, но работающих на предприятиях правого берега, временно также переселить по месту работы.

11. Обязать руководителей всех предприятий, учреждений и организаций не позднее 25 марта 1952 года вывезти все ценности из районов, предполагаемых к затоплению, и категорически запретить захватывать ценности и возводить какие-либо сооружения в районах, предполагаемых к затоплению.

6. Обязать горкомхоз, 11-ю дистанцию Томской железной дороги и трест «Куйбышевуголь» произвести подготовительные работы по сохранению железнодорожных мостов.

7. Обязать руководителей предприятий тт. Федорова, Выползова, Суркова, Руноса, Красюка, Гарбузова, Захарова и др. завезти достаточное количество топлива,

сырья, материалов на полтора месяца и продовольствия на период паводка для бесперебойного снабжения рабочих предприятий и учреждений, расположенных за правым берегом р. Томь.

8. Обязать директора хлебокомбината тов. Манакина обеспечить в период паводка бесперебойное снабжение населения хлебом, особенно правобережных предприятий и учреждений.

9. Обязать районные комиссии по борьбе с паводком в 5-дневный срок разработать и утвердить планы перемещения населения и вывоз их имущества из районов, предполагаемых к затоплению.

14. Предложить под личную ответственность руководителей предприятий, учреждений и частных лиц, имеющих транспортные средства (автомашины, обоз, лодки, катера), могущие быть использованными по борьбе с паводком, привести в исправное состояние к 1 апреля с. г. и зарегистрировать их в исполнкомах райсоветов.

15. Виновных в невыполнении данного решения подвергать в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работникам сроком до одного месяца.

16. Надзор за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, райисполкомы, городскую и районные комиссии.

17. Настоящее решение распространяется на всю территорию города Ставрополя и вступает в силу через 15 дней с момента его опубликования в печати и действует в течение одного года.

Председатель исполнкома горсовета В. ТАРАСОВ.
За секретаря исполнкома горсовета член исполнкома В. ШИПИЛОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пр. Молотова, д. № 18, Телефоны редактора — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, отдел городской жизни — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-26, ночной редакции — 15-51, ОП02662.

директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием объявлений — 13-43. Типография из-за «Большевистская правда», гор. Ставрополь, Кемеровской области.

Зак. 2085, тир. 11.520.